

G20和APEC将首次近距离连续峰会

经济学家警告：“美国印钞机”将引发多国通胀

美国疯狂印钞，中国提防通胀

“中方对美国的第二轮量化宽松货币政策有关注、有质疑，并将在首尔峰会上坦率地与美方交换意见。美方政策的宣布对全球金融市场是震动。”

——11月8日，中国财政部副部长朱光耀。



2010年亚太经合组织(APEC)领导人会议周7日至14日在日本横滨举行。

而11月11日至14日，G20和APEC先后在韩国首尔和日本横滨举行峰会。

这是G20和APEC历史上首次近距离接踵举行峰会。一些观察家指出，横滨APEC领导人非正式会议与二十国集团首尔峰会接踵而至，既有望吸收首

尔峰会取得的成果，在亚太地区率先落实到行动，也可能承接首尔会议而未决的一些难题——

如何既确保政府财政状况在中长期具有可持续性，又避免过快实施退出战略导致经济复苏势头受挫，以及如何应对美国“量化宽松”货币政策给新兴经济体带来的负面影响，都有待APEC各成员来协商解决。

议题

APEC 本年度APEC会议周的主题是“变革与行动”，APEC21个成员的领导人代表将提出新愿景，直面新挑战。

G20 韩国总统李明博日前说，二十国集团首尔峰会将以汇率、全球金融安全网、国际金融机构改革和发展问题为主要议

题。分析人士认为，议题中最引人关注的是上个月二十国集团财长和央行行长庆州会议就解决汇率争议和国际货币基金组织份额改革所达成协议的后继进展，而全球金融安全网和发展两大议题由东道主韩国提出，也将成为首尔峰会的亮点。

焦点

美国放肆印钞，中印小心通胀

G20首尔峰会前夕，世界经济遭遇了美国推出的第二轮货币“量化宽松”。分析人士认为，美国将由此大量印钞，美元维持弱势甚至继续贬值的趋势将更加明显，而美元泛滥引发的全球流动性过剩将使通胀“雪上加霜”。

中国印度小心通胀恶化

德意志银行大中华区首席经济学家马骏说，美联储第二轮货币“量化宽松”，会伤害到其他国家的出口竞争力，随之而来的热钱涌入、外储风险等问题更会刺激国际资本涌入发展中国家赚取利润。

马骏说，持续的“量化宽松”政策将推高金融资产和大宗商品的价格，日后全球面临的通胀风险大于通缩风险，尤其在发展中国家，如印度、俄罗斯和巴西，而中国也将在2011年面临通胀持续加大的压力。哈佛大学经济学家戴尔·乔根森更是坦言，美联储行为的一个影响将是导致人民币相对于欧元和日元的下滑。这将提高中国

背景

美联储北京时间4日凌晨宣布推出第二轮“定量宽松”货币政策——决定到2011年6月底前购买6000亿美元的美国长期国债，以进一步刺激美国经济复苏。同时宣布将联邦基金利率维持在零至0.25%的水平不变。

胡锦涛应日韩邀请赴会

外交部发言人洪磊8日宣布，应韩国总统李明博和日本首相菅直人邀请，中国国家主席胡锦涛将出席于11月11日至12日在韩国举行的二十国集团领导人第五次峰会和11月13日至14日在日本举行的亚太经合组织第十八次领导人非正式会议。

出访动态



中国国家主席胡锦涛在里斯本检阅葡萄牙共和国骑兵仪仗队时，一名骑兵被马匹摔落在地。胡锦涛十分关切地询问伤情，并两次紧紧拥抱了他。受伤骑兵非常感动，连声道谢。

最幸运的骑兵 胡锦涛主席两次拥抱他

胡锦涛主席于11月6日下午抵达里斯本，对葡萄牙进行国事访问。葡萄牙政府安排胡锦涛主席在热罗尼姆斯教堂外检阅骑兵仪仗队。胡锦涛主席走上检阅台，仪仗队指挥官向他致敬，嘹亮的号声随之响起。就在这时，一匹棕色骏马突然受惊，马背上的骑兵“咚”地一声被抛在石头上。人们发出一阵惊呼。

检阅仪式结束时，胡锦涛主席快步走下检阅台，但并没有按原定路线前去乘车，而是径直走向刚才从马上摔下来的受伤骑兵。

“你不要紧吧？”胡锦涛主席十分关切地询问，并两次紧紧地拥抱了他。受伤骑兵十分感动，他激动地拉着胡锦涛主席的手臂说道：“非常感谢，主席先生！我没事，过两分钟就好啦！”

胡锦涛主席再次同他紧紧握手，之后乘车前往总统府。而受伤的葡萄牙骑兵，在同伴的帮助下重新戴上头盔，再次上马，坚持着完成护卫胡锦涛主席的任务。

CPI恐再冲新高 加息又成热点

国家统计局将于11月11日公布10月居民消费价格指数(CPI)。本月初，多位经济学家对10月CPI的预测均值为4.0%。兴业银行对10月CPI的预测值最高，为4.2%。

兴业银行资深经济学家鲁政委认为，如果10月CPI超过40%，将成为再度加息的主要诱发因素。

此前连续五个月回落的PPI也将在10月出现反弹。

近期决策层对通胀表现出更大关注。近日，国家发改委价格监督检查司一位官员表示，多部委正在联合制定相关的价格控涨措施。

有专家认为，年内继续加息将大大缩短利率政策的生效时滞，为明年控制物价奠定更好基础。受访经济学家普遍预计，现在到明年底，我国将加息3-4次。

■均据新华社

一中国渔船韩国近海倾覆

新华社记者8日从中国驻韩国大使馆获悉，一艘中国渔船当天上午在韩国西海岸以外海域倾覆，15名船员中10人获救，5人失踪。

中国驻韩国大使馆已启动应急机制，并要求韩方进行搜救。

据悉，泰安海警8日下午派出一艘1500吨级的大型警备艇到现场展开搜救。由于气象条件恶劣，海警没有出动直升机。

泰安海警说，事发海域目前风速很高，浪高达5米，搜救工作难度很大。中国渔船很可能被海浪颠覆，但确切原因需要进一步调查。

美一核电站变压器爆炸 放射性物质“没有泄漏”

美国一所核电站的变压器7日爆炸，导致核电站的一个反应堆紧急关闭，所幸没有人员伤亡，放射性物质也未泄漏。

这所核电站位于纽约市以北大约39公里的布坎南地区，名为“印第安角”，隶属美国恩特吉公司。

按照恩特吉公司的发言人斯蒂茨的说法，放射性物质“没有泄漏危险”。变压器不靠近核反应堆。

尚不清楚变压器爆炸原因。同一天，美国佛蒙特州扬基核电站19时左右关停，原因是核电站一条管道破损，工人从管道流出的水中检测到放射性物质。

将铀和铅装入烟盒 两亚美尼亚人走私浓缩铀

格鲁吉亚内政部8日说，两名亚美尼亚人走私高纯度浓缩铀，试图卖给极端组织人员。

内政部发言人绍塔·乌季阿什维利告诉法新社记者，松巴特·托尼安和赫兰特·瓦尼安在一次不公开审理中认罪。

两人今年3月将18克铀从亚美尼亚走私进格鲁吉亚，打算向伪装成宗教极端组织人员的格鲁吉亚特工出售，价格为150万美元。

媒体报道，这些浓缩铀纯度近90%，可用于制造核武器。

■均据新华社

下龙湖

6周年庆

年终答谢 感恩回馈

商务会议 拓展培训 休闲度假

详情请登录下龙湖官网：www.qianlonghu.com 服务热线：0731-88341888